SCOMPOSIZIONE DI BINOMI NOTEVOLI

TEOREMI
La differenza di due potenze di egual esponente positivo e divisibile per la somma delle basi, solo quando
I’esponente & pari.  Esempio a® —b® & divisibile pera + b

La somma di due potenze di egual esponente positivo non & mai divisibile per la differenza delle basi.
Esempio a® +b® non & divisibile pera—b

La differenza di due potenze di egual esponente positivo & sempre divisibile per la differenza delle basi.
Per n qualsiasi siha: a” — b" =(a—b)-(a"* +a" ?b+a" 0% +. . .+a’h"> +ab" ? +b"?)

La somma di due potenze di egual esponente positivo é divisibile per la somma delle basi, solo quando
I’esponente e dispari.

Seneédispari,siha: a"+ b"=(a+h)-(a"* —a"?b+a""*b?—. . .+a’h"* —ab" 2 +b" )
Esempi
a*+ b? non si pud scomporre

a®+ b° =(a+b)-(a*—a®b+a’b? —ab® +b*)

a®+ b =(a’) + (b?) =(a®+b?)-(a* —a’b? +b*)

a’+ b’ =(a+h)-(a® —a’b+a*h? —a’h® +a’b* —ab® +b°)

a®+ b®  nonsipud scomporre

a®+ b =(a*f + (b°)f =(a°+b°)-(a®—a’b® +b®)= (a+b)-(a> —ab +b?)-(a® —a%° + b°)
a®+ b =(af + (b?) =(a?+b?)-(a® —a’b? +a*b* —a’b® +b°)
a?+ b2 =(a*f + (b*f =(a*+b*)-(a® —a*b* +b°)

a®— b®=(a—b)-(a* +ab+a’b? +ab’ +b*)

b*f =(a* +b*)-(a* —b*)=(a* +b*)-(a® +b?)- (2% —b?)=
)-(a+b)-(a—b)

a® - b° = - (b°) =(a° - b°)-(a® +a°b® + b®)=(a—b)-(a® +ab+b?)-(a® +a%° +b®)

ald _ plo = (a5)2 _ (b5)2 _ (as " bs).(as —b5)=
=(a+b)-(a*—a’b+a’h?—ab®+b*)-(a—b)-(a* +a’b +a’h? +ab® + b*)
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